
Al sindaco del comune di Lierna Lierna 04/08/2015
PEC : comune.lierna@pec.comune.lierna.lc.it
E.p.c. spett. Prefettura raccordo Enti Locali 
C.a. S.E. Il Prefetto -PEC: prefettura.preflc@pec.interno.it

Oggetto:  Interrogazione  con  risposta  scritta.  Bilancio  di  previsione  2015,
relazione  previsionale  e  programmatica  bilancio  pluriennale  2015-2017,
verifica degli equilibri di bilancio 2015 – 

I sottoscritti, nella loro qualità di consiglieri comunali, interrogano il Sindaco
su quanto di  seguito esposto per sapere e  avere risposta scritta  in merito ai
quesiti posti

       Premesso che :
 “il  termine per la deliberazione del  bilancio di  previsione per l’anno

2015 e il bilancio pluriennale oltre agli equilibri di bilancio 2015 sono
stati confermati al 30 Luglio 2015”

 la mancata approvazione dell’importante atto amministrativo nei termini
previsti comporta l’avvio da parte di S.E. Il Prefetto della procedura di
nomina del Commissario ad acta sino allo scioglimento del Consiglio
comunale 

                      Considerato che :
 in  piu'  occasioni  l'amministrazione  comunale  dichiarava  che  al  1  di

Gennaio del 2015 TUTTO il  sistema Informativo (contabile,finanziario
compreso)  comunale  sarebbe  stato  “convertito  e  operativo  ”  a  seguito
della scelta dell'amministrazione (Novembre 2012) di procedere con le
funzioni  associate  con  Varenna,Perledo,Esino  che  imponevano
l'attivazione  di  11  funzioni  obbligatorie  e  tra  queste  l'unificazione  dei
sistemi informativi dei 4 comuni 

 tale  scelta,  piu'  volte  contestata  dai  consiglieri  di  minoranza  anche  in
merito  alla  tempistica  dei  passaggi  tra  i  sistemi  informativi  veniva
fortemente sostenuta dall'amministrazione che si dichiarava convinta del
passaggio  di  TUTTO   il  sistema  informativo  esistente  alla  nuova
piattaforma ENTRO il 1 Gennaio 2015 (il 1 gennaio si gira la chiave di
tutto il sistema informativo dichiarava piu' volte il  consigliere delegato
Cameroni) 

 con la sola eccezione dell'attivazione della funzione di protezione civile, i
calendari di buone feste, un “portale” con alcuni programmi estivi , un
ufficio  turistico  condiviso  a  Varenna,  alcune  funzioni  con il  personale
dell'Uff.Tecnico , alla data odierna, così come rilevato da S.E. Il Prefetto
con sua Lettera e secondo gli atti in ns. possesso non risultano essere state
attivate le altre 10 funzioni associate previste dalla normativa adottata dai
4 comuni nel novembre del 2012.
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     Visti:
 il vigente regolamento comunale di contabilità e finanziaria
 il vigente statuto comunale
 il T.U.E.L. vigente in materia di contabilità e finanziaria

    chiedono risposta scritta ai seguenti quesiti:

 i  motivi per i quali la Giunta (per la prima volta, da 25 anni alla data
odierna)  non ha provveduto all’approvazione e alla pubblicazione degli
atti  previsti  (schema  di  bilancio  annuale  di  previsione,  relazione
previsionale  e  programmatica e  schema di  bilancio pluriennuale 2015-
2017, verifica degli equilibri di bilancio);

 se  il  Sindaco  e  l’Amministrazione  comunale  intendano  procedere  nei
prossimi  giorni,  e  in  quali  tempi,  alla  predisposizione  del  bilancio  di
previsione 2015, del bilancio pluriennale 2015-2017 , della verifica degli
equilibri di bilancio 2015 con alla convocazione del Consiglio comunale
per la sua approvazione;

 nel dettaglio, quali servizi comunali alla data odierna utilizzano la nuova
piattaforma informatica adottata dopo la scelta  delle funzioni associate
con i Comuni di Varenna,Perledo,Esino (novembre 2012) ;  

 se il Sindaco e l'Amministrazione comunale ritengono di potere indicare
(a differenza di quanto in piu' occasioni erroneamente indicato) una data
certa di attivazione di TUTTO il sistema informativo presistente secondo
la nuova piattaforma  informatica adottata dopo la scelta delle funzioni
associate con i Comuni di Varenna,Perledo,Esino (novembre 2012).

Data l’urgenza e l’importanza delle  questioni poste i  sottoscritti  chiedono al
Sindaco una risposta scritta in tempi brevissimi alla presente interrogazione.

Distinti saluti


